
Vedtatt av Rissa felles menighetsråd 27. januar 2026 

 

 

Diakoniplan 
for 

menighetene i Hasselvika, Rissa, 

Stadsbygd og Sør-Stjørna 

 

Planen ble første gang vedtatt av Rissa kirkelige råd 06.09.2018,  

oppdatert av diakoniutvalget 22.01.2020,  

revidert av diakoniutvalget 08.01.2026 og  

vedtatt av Rissa felles menighetsråd 27.01.2026. 

Den lokale planen bygger på Den norske kirkes plan for diakoni,  

sist oppdatert 24.09.2021 

 

Visjonen for Den norske kirkes diakonale tjeneste: 

Guds kjærlighet til alle mennesker og alt det skapte, 

virkeliggjort gjennom liv og tjeneste 
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Hva er diakoni? 
«Diakoni er kirkens omsorgstjeneste. Den er evangeliet i handling, og uttrykkes 

gjennom nestekjærlighet, inkluderende fellesskap, vern om skaperverket og 

kamp for rettferdighet.» (Den norske kirkes plan for diakoni, rev. utgave 2020) 

 

Kirken er diakonal i sitt vesen og diakoni er en integrert del av kirkens identitet 

og oppdrag. Diakoni er et av kirkens kjennetegn og setter sitt preg på kirken i 

samfunnet, kirkens felleskap og den enkeltes liv. Diakoni er helt avgjørende for 

at Den norske kirke skal realisere sin visjon «Mer himmel på jord». 

Diakonien står sentralt i kirkens liv i gudstjenesten, gjennom trosopplæringen, i 

møtet med mennesker i sorg og kriser og i fellesskapsbyggende tiltak.  Diakoni 

gjennomsyrer det aller meste vi gjør som kirke, og det er hele menighetens 

oppgave. 

 

Diakoniens teologiske grunnlag 
Diakoniens teologiske forankring er den kristne troen på Den treenige Gud. 

Gud skapte og skaper, frelser og fornyer mennesket og hele skaperverket. 

Mennesket er skapt i Guds bilde til å være medmenneske. Alle mennesker er 

overgitt til hverandre, og er avhengige av hverandre og jorden. Ingen lever av 

seg selv eller for seg selv. I kraft av skapelsen er alle menneskers oppdrag å 

forvalte skaperverket og leve i nestekjærlighet med hverandre. 

 

Metode: SE – BEDØMME – HANDLE 
Å se betyr å gjøre en grundig analyse av den nåværende situasjonen. Det er 

viktig å få frem ulike erfaringer og perspektiver er viktig. 

 

Å bedømme innebærer å bedømme det vi kom fram til i forrige trinn. På hvilken 

måte utfordres kirken til handling? 

 

Å handle gjøres ved å benytte innsikten fra kartleggingen og bedømmingen til å 

utforme konkrete tiltak og aktiviteter. 

 

Metoden er sirkulær. Handlingene gir grunnlag for igjen å se, bedømme og 

handle, revidere måten man handler på og ta vare på og ta vare på det som er 

godt. 
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Hvor er de diakonale utfordringene og ressursene 

hos oss? 
For å kartlegge utfordringene i kommunen er det tatt utgangspunkt i statistikk 

som sier noe både om befolkningen generelt og enkelte grupper spesielt. 

Faktagrunnlaget er i stor utstrekning hentet fra kommuneplanens samfunnsdel.  

 

Eldre, og da spesielt ensomme eldre, eller eldre som sliter med sorg, angst og 

uro rundt eksistensielle/trosrelaterte spørsmål eller tanker, er en gruppe 

diakonien har hatt, og fortsatt kommer til å ha, stort fokus på.  

Flyktninger, rusavhengige, utsatte barn og unge er også grupper som kan ha 

behov for både individuell oppfølging og fellesskapsbyggende tiltak. I vårt 

digitaliserte samfunn er det mange som har behov for veiledning når det gjelder 

hvilke rettigheter de har, og praktisk hjelp til å fylle ut skjema. Fokus på 

naturvern og miljøvern er en naturlig konsekvens av vårt forvalteransvar når det 

gjelder Guds skaperverk.  

 

Den viktigste diakonale ressursen er de frivillige medarbeiderne.  Rekruttering, 

veiledning og oppfølging av disse er derfor en viktig diakonal oppgave. Likedan 

er samarbeid med andre frivillige organisasjoner og offentlige instanser viktig, 

både for å samordne og utfylle hverandre slik at tilbudet blir best mulig, og for å 

vise at kirken og menigheten er en aktiv deltaker og bidragsyter i 

lokalsamfunnet. 

 

Prioriterte diakonale oppgaver i helhetsplanen: 

Nestekjærlighet: 

- Sorggrupper 

- Besøkstjeneste 

 

Inkluderende fellesskap: 

- Rissamartnan 

- Innvandrerarbeid 

- Medarbeiderfest 

- Åpen kirke 
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Kamp for rettferdighet: 

- Fasteaksjonen 

- Misjonsprosjektet 

Vern om skaperverket: 

- Grønn menighet 

 

Om tiltakene/aktivitetene: 
Planen beskriver de diakonale tiltakene som finnes i menigheten i dag. Det er 

forsøkt å plassere dem under en av de fire «søylene» i diakoni: nestekjærlighet, 

inkluderende fellesskap, kamp for rettferdighet og vern om skaperverket, men 

plasseringen er ikke viktig, mange av tiltakene passer inn under flere av 

punktene. 

Mange av trosopplæringstiltakene har et sterkt diakonalt preg. De mest sentrale 

av disse er: babysang (prest/trosopplærer) og barnesang (prest/trosopplærer), 

barnelag (trosopplærer) og ungdomslederederkurs (prost og trosopplærere i 

Fosen). Disse er utførlig beskrevet i trosopplæringsplanen.  

 

Andre oppgaver for diakon: 
Begravelser, inntil 1 per måned, urnenedsettelser, delta i gudstjenester ved 

behov, lede diakoniutvalg, rekruttere frivillige, skaffe frivillige 

medliturger/klokkere til gudstjenestene, soknebud, samarbeid med andre 

instanser/organisasjoner. 
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LOKALE DIAKONALE TILTAK 

Nestekjærlighet 

Tiltak: Blomster til 90- og 100-årsjubilanter 

Målsetting: Vise at menigheten husker på og bryr seg om sine medlemmer. 

Etablere kontakt og informere om aktiviteter og tilbud. Være 

oppmerksom på om det kan være behov for mer besøk. 

Diakoniutvalget åpner også for at det kan gis blomster ved andre 

spesielle anledninger. Et eksempel kan være blomster til en syk 

som ikke har pårørende. 

Gjennomføring/beskrivelse: Levere blomster på døra til de som fyller runde år i løpet av 

måneden de fyller år. Ta kontakt pr. telefon på forhånd, eller 

eventuelt med pårørende, for å avtale tid.  

Blomster kjøpes på Rema eller andre butikker og belastes konto. 

Kvittering leveres kontoret og merkes «blomster jubilant, diakoni» 

Tid for evaluering: Evalueres på årets siste møte i diakoniutvalget.  

Ressurser:  Blomster, maks 200,-, pr pers. Tidsbruk ved besøk 

Samarbeid med: Diakoniutvalget 

Ansvarlig: Diakon 

 

Tiltak: Sjelesorg/samtaletilbud 

Målsetting: Sjelesorg er støttende samtaler om tro og andre eksistensielle 

spørsmål. Sjelesorg har som mål å lette følelsesmessig smerte og 

psykologiske belastninger ved hjelp av samtale preget av gjensidig 

respekt og fortrolighet. Målet er å hjelpe personen til å dele tanker, 

følelser og tvil for å muliggjøre valg og oppmuntre til 

livsutfoldelse og tro. 

Gjennomføring/beskrivelse: Ved behov, så raskt som mulig. Kontakt etableres ofte ved at 

offentlige instanser eller pårørende tar kontakt. 

Tid for evaluering: Søke veiledning hos prest eller prost ved behov 

Ressurser: Tidsressurs (også utenom normal arbeidstid) kjøregodtgjøring.  

Samarbeid med: Omsorgstjenesten/Helsetjenesten/pårørende 

Ansvarlig: Prest/Diakon 
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Tiltak: Sorgarbeid, tilbud om oppfølging 

Målsetting: Gi oppfølging og støtte i sorgen. Hjelp til å komme videre. 

Sjelesorgsamtaler og praktisk hjelp til å orientere seg.  

Gjennomføring/beskrivelse: Den som har kontakt med de pårørende, må informere om 

muligheten og spørre om det er et ønske om samtaler eller besøk. 

Tid for evaluering: Kontinuerlig. Søk veiledning ved behov 

Ressurser: Tidsressurs og eventuelt kjøregodtgjøring 

Samarbeid med: Helsestjenesten, eventuelt andre 

Ansvarlig: Prest/diakon 

 

Tiltak: Sorggrupper  

Målsetting: Gi oppfølging og støtte i sorgen. Hjelp til å komme videre. Dele 

erfaringer/fellesskap 

Målgruppe:  Ektefelle/samboere som har mistet sin partner. Andre grupper ved 

behov. Det er et poeng at det skal være en noenlunde homogen 

gruppe. Antall 5-12 personer 

Gjennomføring/beskrivelse: Perioden desember – mai/juni etter behov, 5-8 møter. 

Etter avtale eller ved telefonkontakt i løpet av høsten. Kaffe/te og 

enkel servering på samlingene. Møtene pleier å være i stua ved 

ROP, etter avtale med dem. 

Tid for evaluering: Etter hver avsluttet gruppe 

Kommentar: Det kan være hensiktsmessig å lage et visittkort som de etterlatte 

får med tanke på behov for kontakt senere. 

Ressurser: Diakon og frivillig (med egen erfaring), egnet lokale. Tidsressurs 

og eventuelt kjøregodtgjøring 

Samarbeid med: Frivilligsentralen (annonsering/arrangør), Rus og psykisk helse 

Ansvarlig: Diakon 
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Tiltak: Besøkstjeneste 

Målsetting: Oppfølging og støtte til mennesker som av ulike årsaker har behov 

for dette. Ensomhet er den vanligste årsaken til at det blir etablert 

en besøksordning. Besøkene kan gjøres av diakon eller frivillige 

under veiledning av diakon. 

Gjennomføring/beskrivelse: Kontakten opprettes som regel ved at den det gjelder, pårørende 

eller helsetjenesten tar kontakt. Hyppighet varierer og reguleres av 

behov og tilgjengelig ressurs. 

Kommentar: Det er behov for å rekruttere frivillige til besøkstjeneste 

Tid for evaluering: Kontinuerlig.  

Ressurser: Tidsressurs/ kjøregodtgjøring til diakon og til eventuelle frivillige 

Samarbeid med: Frivillige 

Ansvarlig: Diakon 

 

Tiltak: Sangandakt på Stadsbygd omsorgssenter 

Målsetting: Formidle evangeliet ved ord, sang og musikk for mennesker som 

ikke klarer å komme til kirkene. Skape et kristent fellesskap. 

Bygge opp under livsglede og kognitiv fungering ved å synge 

sanger de kjenner fra tidligere. Initiere fellesskap og tilføre nye 

impulser ved at det kommer folk utenfra som bidrar. 

Gjennomføring/beskrivelse: En gang per måned i Storstua fra kl.11.00 -12.00. Det serveres 

kaffe med noe attåt. Lokale frivillige deltar. 

Tid for evaluering: På møtene i diakoniutvalget 

Ressurser: Diakon, kantor eller vikar spiller.  

Tekak fra Go`tid og kaffe 

Samarbeid med: Frivillige.  

Ansvarlig: Diakon 
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Tiltak: Sangandakt på Rissa sykehjem 

Målsetting: Formidle evangeliet ved ord, sang og musikk for mennesker som 

ikke klarer å komme til kirkene. Skape et kristent fellesskap. 

Bygge opp under livsglede og kognitiv fungering ved å synge 

sanger de kjenner fra tidligere. Initiere fellesskap og tilføre nye 

impulser ved at det kommer folk utenfra som bidrar. 

Gjennomføring/beskrivelse: Andakt på Rissa sykehjem, Manillastua. Andakter i Råkvåg er 

avsluttet på grunn av nedleggelse av aldershjem.  

I dag er det andakt i Rissa tirsdager kl. 11.00. 

Tid for evaluering: Før hver ny liste legges. 

Ressurser: Kantor, prest eller diakon 

Samarbeid med: Eventuelt frivillige 

Ansvarlig: Prest/Diakon 

 

Tiltak: Åpen kirke allehelgensaften 

Målsetting: Tilby et sted for fellesskap, lystenning, bønn, samtale 

Gjennomføring/beskrivelse: Åpne kirker på allehelgensaften. Dette kan gjøres helt enkelt ved 

at kirker holdes åpne i det tidspunktet de fleste kommer for å tenne 

lys. Diakon og eller frivillige er til stede for samtale. Enkel 

kaffeservering. Tente lys i globen og på alteret. Dette kan gjøres så 

stort eller enkelt man vil. Opplyses i menighetsblad og på 

facebook/hjemmeside. 

Tid for evaluering: Første møte i diakoniutvalget etter nyttår 

Ressurser: Diakon, frivillige 

Samarbeid med: Kantor, diakoniutvalg og andre frivillige 

Ansvarlig: Diakon 

 

Tiltak: Utdeling av lys på allehelgensaften 

Målsetting: Utdelingen av lys er både en del av kirkens sorgarbeid og 

invitasjon til markering av allehelgen, samtidig som vi blir synlige 

som kirke i lokalmiljøet. I tillegg er dette en av måtene vi støtter 

NMS/felles misjonsprosjekt på. 

Gjennomføring/beskrivelse: Utdeling av lys med lysmansjett lørdag før allehelgensdag. Dette 

skjer på formiddagen i butikker i alle menighetene. 
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Tiltak: Utdeling av lys på allehelgensaften 

Husk å bestille lys fra Knausen og hente lysmansjetter i god tid på 

bispedømmekontoret. 

Tid for evaluering: På møtene i diakoniutvalget 

Ressurser: Kjøp/bestilling av lys fra Knausen lysstøperi.  

Samarbeid med: Frivillige fra menighetene 

Ansvarlig: Diakon/diakoniutvalg 

 

 

Inkluderende fellesskap 

Tiltak: Lesestunder på syke- og aldershjem 

Målsetting: Gi gode litteraturopplevelser i fellesskap med valg av litteratur de 

kan relatere seg til. Felles refleksjoner underveis i lesingen der det 

er mulig. Utdrag fra gamle lesebøker fungerer fint. I dag bruker 

diakonen metoden «Shared reading», hvor hun er sertifisert 

leseleder. Dette er en form for biblioterapi. Der det ikke er 

hensiktsmessig/mulig med små grupper, kan en ha lesestunder én 

til én. 

Gjennomføring/beskrivelse: I små grupper eller på rommet, ca. hver 14. dag.   

Tid for evaluering: Etter hvert semester 

Ressurser: Tidsressurs diakon, kjøring+ eventuell henting 

Samarbeid med: Sykehjem/omsorgssenter 

Ansvarlig: Diakon 

 

Tiltak: Kirkekaffe 

Målsetting: Legge til rette for at mennesker som kommer til gudstjeneste har 

mulighet for et sosialt fellesskap etter gudstjenesten, og bli sett og 

hørt, og å styrke fellesskapet i menigheten. 

Gjennomføring/beskrivelse: Ved de fleste gudstjenestene 

Tid for evaluering: Kontinuerlig 

Ressurser: 

 

Frivillige tar med mat og drikke og rydder etterpå 

Menighetsrådet ved kirkeutvalgene sørger for kopper og 

servietter. Kirketjener har ansvar for støvsuging/renhold 
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Tiltak: Kirkekaffe 

Samarbeid med: Frivillige 

Ansvarlig: Kirkeutvalgene 

 

Tiltak: Kirkeverter 

Målsetting: At hver enkelt som kommer til gudstjeneste skal føle seg 

velkommen og sett.  

Gjennomføring/beskrivelse: Kirkevertene står ved inngangen til kirkerommet og hilser folk 

velkommen, eventuelt deler ut salmebøker. Det er en egen 

instruks for kirkevertene. 

Evaluering: Kirkeutvalgsmøtene 

Ressurser: Frivillige 

Samarbeid med: Frivillige 

Ansvarlig: Kirkeutvalgene 

 

Tiltak: Åpent kirketelt på Rissamartnan 

Målsetting: Å vise at kirka er en aktiv del av lokalsamfunnet – blant annet ved 

å orientere om de ulike tilbudene ute i soknene. Å være et ikke-

kommersielt alternativ med grønn profil. Å være en oase for 

mennesker som har behov for et pusterom og kanskje noen å 

snakke med. 

Gjennomføring/beskrivelse: «Kjerketelt» på Rissamartnan hvert år. Se egen rutine/beskrivelse. 

Tid for evaluering: Før neste år 

Ressurser: 

 

Betaling av stand/strøm, telt, møbler, annet utstyr, vafler m.m, se 

egen oversikt. Frivillige sørger for oppsetting og nedtaking av telt 

+ transport av møbler. Arbeidstid diakon. 

Samarbeid med: Frivillige 

Ansvarlig: Rissa felles menighetsråd i samarbeid med diakon 

 

Tiltak: Sommeråpne kirker  

Målsetting: Å gjøre kirkerommet tilgjengelig for flere. Å være et tilbud til 

mennesker som ønsker mulighet for bønn og lystenning, eller bare 

en stille stund. Å legge til rette for et inkluderende fellesskap 
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Tiltak: Sommeråpne kirker  

Gjennomføring/beskrivelse: Sommeren 2025, Ramsvik kirke på torsdager, 11-13 

Rein kirke/Reins kloster har hatt egne ungdomsguider. Det kan 

være aktuelt å prøve å ha Stadsbygd kirke åpen noen dager om 

sommeren, spesielt med tanke på at Museet Kystens arv er et 

nøkkelsted for pilegrimsleia. 

Kaffe/te/saft og enkel servering 

Evaluering: I kirkeutvalget etter sommeren 

Ressurser: Oppvarming? Frivillige 

Samarbeid med: Mulig samarbeid med Rissa Bygdemuseum om omvisning 

Ansvarlig: Kirkeutvalgene/diakon 

 

Tiltak: Medarbeiderfest 

Målsetting: Målsettingen er å gi litt tilbake for all den frivillige innsatsen som 

gjøres. Uten frivillig innsats hadde vi ikke hatt levende 

menigheter. Det er viktig å formidle hvor stor pris vi setter på det 

arbeidet og engasjementet de frivillige legger ned. 

Gjennomføring/beskrivelse: Hvert annet år, f.eks. i slutten av januar, begynnelsen av februar. 

Staben står for forberedelser, matlaging, servering og kveldens 

program. De baker også kaker til kaffen. 

Evaluering: Etter avholdt fest 

Ressurser: 

 

Leie av lokale. Utgifter til mat og drikke. Arbeidstid 

Foredragsholder med inspirasjonsforedrag hvis økonomien tillater 

det 

Samarbeid med: Alle ansatte 

Ansvarlig: Kirkeverge og diakon 

 

Tiltak: Turgrupper for eldre 

Målsetting: Øke livsglede og livslyst hos eldre. Forebyggende aktivitet som 

fremmer fysisk og psykisk helse 

Gjennomføring/beskrivelse: I sommerhalvåret ute i naturen ved lagelig vær. Eller tur til 

museet/rosehagen, åpen kirke, vaffelfredag i Hasselvika, 

hyggestund i Råkvåg osv. 

Evaluering: Årlig, diakoniutvalg og aktivitetsleder 
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Tiltak: Turgrupper for eldre 

Ressurser:(penger/lokaler/men

nesker) 

Arbeidstid diakon. Kjøregodtgjøring til diakon og frivillige. 

Samarbeid med: Eventuelt frivillige 

Ansvarlig: Diakon 

 

Tiltak: Hyggestund på Lindegård 

Målsetting: Å gi tilbud om sosialt fellesskap for beboere på Lindegård og 

andre som er tilknyttet hjemmetjenesten. 

Gjennomføring/beskrivelse: 1 tirsdag per måned kl.16.00 – 17.30 i stua på Lindegård. 

Vafler og kaffe. Samtaler og opplesning 

Evaluering: Årlig, ved diakoniutvalget 

Ressurser: Kaffe, vaffelrøre, syltetøy mm. 

Samarbeid med: Hjemmetjenesten 

Ansvarlig: Diakon og frivillige. 

 

Tiltak: Babysang, Rissa kirke 

Målsetting: Ved siden av trosopplæring kan babysang være en trygg arena 

hvor småbarnsforeldre kan bli kjent med hverandre, utveksle 

erfaringer og gi hverandre tips og råd. Babysang har betydning for 

samspill mellom foreldre og barn, og kan være med på å utvikle 

en nær og trygg relasjon. 

Gjennomføring/beskrivelse: 2 ganger per måned kl 11.00 – 13.00. 

Babysang er en koselig møteplass for babyer og foreldre. Her 

synger vi, leker og har det gøy sammen. Etter sangen er det god 

tid til å være sammen og bli kjent. Felles måltid med egen 

matpakke. 

Evaluering:  

Ressurser: Rissa kirke, oppvarming, kaffe og te, tidsressurs trosopplærer og 

kantor + bistand fra frivillige 

Samarbeid med: Kantor og frivillige 

Ansvarlig: Trosopplærer 
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Tiltak: Barnesang, Rissa kirke 

Målsetting: Ved siden av trosopplæring kan barnesang være en trygg arena 

hvor småbarnsforeldre kan bli kjent med hverandre, utveksle 

erfaringer og gi hverandre tips og råd. 

Gjennomføring/beskrivelse: En gang per måned, kl.17.30 i Rissa kirke.  

Målgruppe: barn mellom 1 og 6 år med familie 

Lek, sang og bibelfortelling. Felles kveldsmat, hver familie tar 

med et pålegg. Brød og drikke er i kirka. 

Evaluering:  

Ressurser: Rissa kirke, oppvarming, innkjøp av brød, smør og drikke. 

Tidsressurs trosopplærer og bistand fra frivillige 

Samarbeid med: Frivillige 

Ansvarlig: Trosopplærer 

 

Tiltak: Kirkemiddag, Rissa kirke 

Målsetting: Måltidsfellesskap med samling for barn, lavkostnad 

Gjennomføring/beskrivelse: En gang per måned kl. 17.00 i Rissa kirke 

Enkel hverdagsmiddag. Etter middag er det samling for barna og 

kaffe til de voksne. 

Påmelding, betaling: kr 25,-, maks kr. 100,- per familie. Barn 

under 3 år gratis 

Evaluering: I kirkeutvalgsmøtene 

Ressurser: Rissa kirke, oppvarming, eventuelle ekstra kostnader til mat, 

tidsressurs trosopplærer og bistand fra frivillige 

Samarbeid med: Frivillige 

Ansvarlig: Kirkeutvalg og trosopplærer/ev. diakon 

 

Tiltak: Te På Tirsdag, Rissa kirke 

Målsetting: Et tilbud om et rolig fellesskap i Rissa kirke på kveldstid 

Gjennomføring/beskrivelse: En gang per måned kl. 19.30 – 21.00 i Rissa kirke 

Litt tekst og musikk, tid til egen lesing og lystenning, eller bare 

mulighet til å falle til ro. Avsluttes med kveldsmat og samtale 

rundt bordene. 
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Tiltak: Te På Tirsdag, Rissa kirke 

Evaluering: I kirkeutvalg 

Ressurser: Rissa kirke, oppvarming, bistand fra frivillige 

Samarbeid med: Frivillige og ev. diakon. 

Ansvarlig: Kirkeutvalg og frivillige. 

 

Tiltak: Kropp, sjel, ånd, Stadsbygd og Frengen kirker 

Målsetting: En opplevelse for både kropp, sjel og ånd 

Gjennomføring/beskrivelse: Et par ganger per semester i Stadsbygd og Frengen kirker kl. 

17.30 

Enkle, rolige øvelser som hjelper kroppen og pusten med å finne 

ro. Med musikk du kan lytte til og korte bibeltekster til ettertanke. 

Avsluttes med sunn, felles kveldsmat. 

Evaluering: Evalueres i kirkeutvalgsmøtene 

Ressurser: Stadsbygd kirke og Frengen kirke, oppvarming, bistand fra 

fysioterapeut 

Samarbeid med: Fysioterapeut og frivillige 

Ansvarlig: Prest, fysioterapeut og kirkeutvalg.  

 

Tiltak: Tacomiddag, Stadsbygd kirke 

Målsetting: Måltidsfellesskap med samling for barn, lavkostnad 

Gjennomføring/beskrivelse: To torsdager per semester kl. 18.00 

Kirkeutvalg/prest fordeler ansvar for innkjøp og forberedning til 

tacobord, ommøblering og dekking av bord.  

Betaling: kr 25,-, maks kr. 100,- per familie. 

Evaluering: I kirkeutvalgsmøtene 

Ressurser: Oppvarming, eventuelt dekning av merkostnader mat. 

Samarbeid med: Frivillige 

Ansvarlig: Prest, trosopplærer, ev. diakon og kirkeutvalg. 
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Tiltak: Kveldsmat, Ramsvik kirke 

Målsetting: Å tilby et inkluderende måltidsfellesskap med lav terskel 

Gjennomføring/beskrivelse: Kveldsmat i Ramsvik kirke. For baby 0-2 år blir det en samling i 

starten. For de store barna blir det kreativ aktivitet, og en liten 

samling. De voksne er velkommen til mat og prat. 

Evaluering: Fortløpende i kirke- og diakoniutvalg 

Ressurser: Ramsvik kirke, oppvarming 

Samarbeid med: Frivillige 

Ansvarlig: Kirkeutvalg og trosopplærer 

 

Tiltak: Formiddagstreff, Ramsvik kirke 

Målsetting: Å være en uformell, lavterskel møteplass for alle aldersgrupper 

Gjennomføring/beskrivelse: Formiddagstreff i Ramsvik kirke fra kl. 11.00 en gang per måned. 

En hyggelig samling hvor alle er velkomne. Det blir servert kaffe 

og nystekte vafler. Alt ligger til rette for en god prat og sosialt 

samvær. Enkel underholdning. 

Evaluering: I utvalgsmøtene 

Ressurser: Ramsvik kirke, oppvarming 

Samarbeid med: Frivillige 

Ansvarlig: Kirkeutvalget 

 

Tiltak: Supertirsdag, Rissa kirke 

Målsetting: Lavterskeltilbud for barn 

Gjennomføring/beskrivelse: Samling med mat og aktivitet i Rissa kirke en kveld per måned 

Evaluering:  

Ressurser: Rissa kirke, oppvarming, mat, tidsressurs 

Samarbeid med: Trosopplærer og frivillige 

Ansvarlig: Trosopplærer 
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Tiltak: KÅFI, Rissa kirke 

Målsetting: Lavterskeltilbud for ungdom 11-14 år 

Gjennomføring/beskrivelse: Samling med mat og aktivitet i Rissa kirke hver andre tirsdag i 

måneden. Ord for kvelden (KÅFI: Kirke-Åpen-Fellesskap-Input) 

Evaluering:  

Ressurser: Rissa kirke oppvarming, mat, tidsressurs 

Samarbeid med: Trosopplærer, ev. diakon og frivillige. Ungdommene deltar i 

planlegging og gjennomføring. 

Ansvarlig: Trosopplærer 

 

Kamp for rettferdighet 

Tiltak: Fasteaksjonen, Kirkens Nødhjelp 

Målsetting: Engasjere konfirmanter og menigheten til å ha fokus på nød, 

rettferdighet og skjevfordeling av ressurser i verden, og samtidig 

formidle at vi sammen kan gjøre noe for å hjelpe og bidra til å 

skape mer rettferdighet. 

Gjennomføring/beskrivelse: I fastetiden, tidspunkt anbefalt av Kirkens Nødhjelp. Informasjon 

og innsamling. Se egen rutine/arbeidsbeskrivelse for 

fasteaksjonen 

Evaluering: Etter aksjonen, diakoniutvalget, konfirmantlærere 

Ressurser: Diakon/diakoniutvalget/konfirmantlærere 

Samarbeid med: Konfirmanter og frivillige 

Ansvarlig: Rissa felles menighetsråd/diakon 

 

Tiltak: Misjonsprosjekt på Madagaskar 

Målsetting: Menighetene bidrar til spredning av evangeliet, viser solidaritet og 

bidrar til en mer rettferdig fordeling ved primært å overføre 

kompetanse/lære opp folk innen ulike fagområder. 

Gjennomføring/beskrivelse: Penger samles inn ved ofring i gudstjenester, kjøp av lys til 

allehelgen og misjon i hagen.  

Evaluering: Rissa felles menighetsråd 

Ressurser: Menighetsrådets egen misjonskontakt, regional misjonskontakt for 

NMS som følger opp menighetene, lokal NMS gruppe 



 17  
 

Tiltak: Misjonsprosjekt på Madagaskar 

Samarbeid med: NMS 

Ansvarlig: Rissa felles menighetsråd 

 

Tiltak: Misjon i hagen 

Målsetting: Sosialt arrangement for å skaffe penger til menighetenes felles 

misjonsprosjekt på Madagaskar 

Gjennomføring/beskrivelse: Andakt, salg av kaffe og kaker, loddsalg, plantesalg. I 2025 ble 

Misjon i hagen arrangert i prestegårdshagen på Stadsbygd, det er 

også planen i 2026. 

Evaluering: I første menighetsrådsmøte etter gjennomføring 

Ressurser: Frivillige, eventuelt med prest elle diakon 

Samarbeid med: Frivillige 

Ansvarlig: Rissa felles menighetsråd 

 

Vern om skaperverket 

Tiltak: Konfirmantvandring og gudstjeneste 

Målsetting: Bidra til naturglede, kjennskap til bibelen og undring over 

skaperverket  

Gjennomføring: Alle konfirmantene i Rissa-soknene er med på en 

pilegrimsvandring med poster med forskjellige temaer fra Bibelen. 

Vandringen skjer i september og avsluttes med en gudstjeneste i 

Skyråskirka. Se egen beskrivelse 

Evaluering: Stabsmøtet. Så snart som mulig etter konfirmantvandringen. 

Ressurser: Prest, diakon, trosopplærer, kirketjenere og mange frivillige 

Samarbeid med: Stadsbygd kirkeutvalg 

Ansvarlig: Diakon/prester 
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Tiltak: Grønn menighet 

Målsetting: Rissa felles menighetsråd er sertifisert som grønn menighet. 

I tillegg til det holdningsskapende arbeidet har menighetene 

forpliktet seg til målrettet arbeid for å redusere kirkens eget 

klimafotavtrykk. 

Gjennomføring/beskrivelse: Eks: Samkjøring, valg av tog fremfor fly, etablering av kjøkken i 

Stadsbygd- og Rissa kirke (for å redusere bruk av engangsartikler) 

Se eget dokument om Grønn kirke 

Evaluering: I menighetsrådsmøtet hvor diakoni er tema.  

Det bør jobbes mer systematisk med dette området. 

Ressurser:  

Samarbeid: Diakon og diakoniutvalg 

Ansvarlig: Rissa felles menighetsråd 

 


